



茶博士
茶性寒,白茶因没有过火,所保留的寒性相较于其它茶类来说会略高。当你上火时,可直接饮用白茶,还可以加些冰糖煮喝,去火效果更佳。感冒初来之时,多喝些陈年白茶,还可以消炎、治感冒。

国家产业化龙头企业名单公示

羊楼洞茶业榜上有名

本报讯(记者陈婧 通讯员汪仁敏 王静)9月26日,国家农业部对拟递补农业产业化国家重点龙头企业名单进行了公示。经全国农业产业化联席会议审定,全国有111家企业递补为农业产业化国家重点龙头企业,赤壁市羊楼洞茶业有限公司正式上榜,成为我市第一家国家级农业产业化龙头企业。

羊楼洞茶业股份有限公司前身始建于1951年,为国家设立的中华茶叶公司羊楼洞松峰茶厂,1956年公私合营后成为国家保留的全国三大茶厂之一,经过体改和多次股权变更,最终更名为“羊楼洞茶业有限公司”。2009年,羊楼洞茶业入驻赤壁市茶庵岭镇,在各级政府及主管部门的高度关注与倾力扶植下,依托茶园自然生态景观,

投资10亿打造了以汉文化、三国赤壁文化、羊楼洞茶马古道文化和茶旅游生态文化相结合的“中国赤壁羊楼洞茶生态文化产业园”,拥有黑茶、绿茶、红茶基地9500亩,合作联营茶叶基地15000亩,辐射带动茶农脱贫致富近10万人,产品远销蒙古、俄罗斯、英国等多个国家。

据悉,农业产业化国家重点龙头

企业,由国家农业部、发改委、财政部等8部门共同认定,实行总量控制,退一补一。经过企业申报、各地推荐、专家评审、部门审核、媒体公示等环节,达到标准后统一授牌。对于上榜的国家重点龙头企业,国家将在基地建设、原材料采购、设备引进和产品出口等方面,给予金融、财政、税收、外经贸、投融资等具体的帮助和扶持。

政府主导 部门发力 百姓参与

我市上下联动共推“百亿茶产业”

记者 陈婧 通讯员杜亚洲

在市委市政府的高度重视下,我市茶产业发展突飞猛进,一大批“种茶大户”、“制茶能手”纷纷涌现。走进咸安区汀泗镇黄荆塘村、赤壁市茶庵岭镇、通山县夏铺镇冷水坪村等地,连绵起伏的茶山和茶园一眼望不到尽头,当地百姓纷纷响应政府号召,在龙头企业和种茶大户的带领下,加入进茶产业大军,共同推进“百亿茶产业”目标的早日实现。

农民由“决不种茶”到“热情高涨”

在崇阳县铜钟乡,远远就能看到一垄垄茶树沿着山势起伏绵延。这是崇阳县绿谷茶叶种植专业合作社新建的200亩茶叶基地,在白霓镇杨洪村等村镇,合作社还新建了共计2000余亩高标准茶叶示范基地。

据合作社理事长毛建华介绍,2013年,他从浙江松阳来到崇阳,并在当地政府的帮助下流转土地种植茶叶。可当时老百姓的种茶热情却不高,合作社没有一个下属社员。为了让农民了解茶叶的经济效益,他自费组织考察团,将老百姓请去家乡松阳考察茶产业,并与他们签订供销协议,指导他们科学种茶。如今,合作社旗下农户已达400余家。公司生产的“丫吉”牌绿茶,今春首次投入市场,就获得了极高的认可度,产品广销浙江、安徽、福建等地。

“到松阳去看了,那边田间地头全是茶叶。茶农的生活过得好,开小车、住洋房。”从松阳考察回来,起初发誓决不种茶的铜钟乡百姓纷纷将自家的荒山开垦出来,栽进一棵棵茶苗。

如今的崇阳县,已掀起一轮茶叶开发热潮,全县2015年完成高标准茶



美丽的通城县锦山茶业专业合作社基地

园建设2万亩,并成长出一大批懂技术、会经营的茶叶专业农民。

合作社理事长成为领头雁

在通山九宫山茶叶生产专业合作社,理事长曹可俊是个大忙人。现年62岁的他,毕业于浙江大学茶学系,与茶叶打了三十多年交道,是一位地道的茶叶专家。2011年以前,习惯单打独斗的曹可俊潜心致力于茶叶的品质提升和品牌打造。随着《咸宁市供销合作社成员社入社办法》的出台,曹可俊成为了市供销社成员社队伍中的一员。

曹可俊发挥专业优势,带领当地百姓共同种茶。经过几年的努力,合作社已发展茶农188户,带动农户569户,安排就业人数达3000人,帮助农民实现收入5082万元。合作社现有不施肥、不打农药的有机茶园5000余亩,绿色茶园1万余亩,带富了一方人。

多年来,像曹可俊一样,通过联合、合作、入股等形式,加入市供销社系统的茶叶专业合作社达18家。在市供销社的主导下,这些优秀的成员社理事长将农民有限的资金、土地、机械、技术和劳

动集中起来,形成了一批以农产品加工、生产、销售为核心和纽带的专业合作社,在农民最需要的生产环节和销售领域,开展技术指导、信息服务、销售等经济活动,带来了巨大的经济效益和社会效益。

部门大力帮扶功不可没

随着茶产业的发展,茶叶合作社在农民合作经济组织队伍中日益壮大,不少茶企纷纷面临茶园扩建、技术升级和改造等难题。

“2012年,九宫山生态有机茶园扩建,经市供销社多方努力,成功为企业争取了126万元的资金;2013年,三湖茶叶加工改扩建,我们为之向全国供销合作总社争取了84万元资金支持;2015年,通城锦山有机茶综合开发项目共获得70万元……”咸宁市供销社党组书记、主任赵显院说,为切实解决各家茶叶专业合作社资金短缺问题,全市各级供销社采取向上争取、自筹的多元投入机制,积极争取农业综合开发项目、农业产业化项目等各类项目资金,把有限的项目、资金、技术捆绑使用,不断加大投入力度,扶持专业合作经济组织的健康发展。

互联网+茶叶获
市政协提案督办组点赞

本报讯(记者 陈婧)9月29日,市政协提案督办组来到羊楼洞茶旅文化生态园创业平台视察调研,了解羊茶旅移动互联网商城发展运营情况。

该公司董事长刘建军向提案督办组介绍了企业近年的发展情况,并就产业发展和履行社会责任等问题同与会委员进行了深入的沟通与交流。

会上,市政协秘书长游强进充分肯定了羊茶旅微商城所取得的成绩,并表示电子商务是引领传统产业转型升级的重要形式,希望企业积极适应经济发展新常态,牢固树立新的发展理念,继续巩固提升现有优势,深入挖掘发展潜力,加强区域化协作发展,多渠道、多层次联动合作,发挥品牌的特色优势,互惠共赢,推动企业做大做强,以带动整个青砖茶产业的大发展。

刘建军表示,在各级政府的大力支持下,羊楼洞公司获得了快速发展。此次羊茶旅微商城正式上线运营,将为咸宁的经济发展作出更大贡献,带领咸宁茶叶走向更广阔的舞台。

